
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 284  (Vigésima Oitava) Sessão Ordinária da 32  (Terceira) Sessão 
Legislativa da 19.2  (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, 
Estado do Espírito Santo. Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois 
mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado 
na Rua São José, nº 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a 
Presidência do Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença dos demais 
Vereadores: Angela Maria Coutinho Pereira, Ataídes Soares da Silva, Antônio 
Piol, Elielton Rocha Nascimento, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Janilton 
Almeida de Carli, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins,  Ronaldo Broetto 
Scaquetti e Vilcimar  Correa.  Havendo quórum para ser realizada a Sessão o 
Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os 
trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um 
trecho da bíblia, conforme preceitua o § 32  do Artigo 112 do Regimento 
Interno, que foram pronunciadas pelo Vereador Vilcimar: E eis que estou 
contigo, e te guardarei por onde quer que fores, e te farei tornar a esta 
terra; porque não te deixarei, até que haja cumprido o que te tenho falado. 
(Gênesis 28:15). 0 Presidente lembrou aos Vereadores que não se 
esquecessem de assinar o livro de presença, pois somente seriam 
considerados presentes na Sessão, os Vereadores que assinassem o Livro até o 
início da Ordem do Dia, conforme artigo 106 do Regimento Interno da Casa. O 
vice presidente realizou a chamada, onde estavam presentes os vereadores: 
Angela, Antônio Piol, Eleazar, Elielton, Atáides, Sônia, Vilcimar, Ronaldo, 
Eloízio Tadeu e Janilton. Não houve inscritos para a fase da TRIBUNA LIVRE. 
Logo, passou-se ao EXPEDIENTE. O secretário registrou o horário do início do 
expediente, que se deu às 19h03min, e em seguida, colocou em votação a A a 
da 272  Sessão Ordinária ocorrida no dia 16 de setembro de 2019. A Ata f 
Aprovada como lida por unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes n 
momento da votação: Janilton e Elielton. Correspondências recebidas: 1. 
Associação das Câmaras Municipais e de Vereadores do Espírito Santo: 
encaminha convite, através do Ofício Circular ASCAMES nº 33/2019, para a 
solenidade de apresentação do Programa "Capacitar para Legislar" que 
ocorrerá no dia 03 de outubro de 2019, às 10 horas, no plenário da Câmara 
Municipal de Baixo Guandú. Os interessados deverão procurar a Secretaria 
desta Casa para confirmar presença. 2. Secretaria Municipal de Educação: 
Convida os professores da rede municipal de ensino para participarem de 
culto de gratidão a Deus, que ocorrerá na Igreja Presbiteriana do Brasil, em 
Fundão, no dia 15 de outubro, às 19 horas. 3. Classe Equipamentos e 
Entretenimento:  so  'cita ao Presidente e Vereadores desta Casa a instauração 
de Comissã • Pari entar de Inquérito para apuração de serviço prestado ao 
municípi • • e  Fu 	o em 2018 e meados de 2019, sem o devido pagamento. 

- Em seg e , o 	esidente solicitou ao  Sec  ,etário que fizess 	leitura das 
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proposições que haviam dado entrada na Câmara Municipal: PROPOSTA DE 
EMENDA A LEI ORGÂNICA N2  003/19 de autoria: Poder Legislativo - Eleazar 
Ferreira Lopes. Ementa: Altera o  art.  74 da Lei Orgânica Municipal e dá outras 
providências. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação. PROJETO DE LEI 
N° 58/2019 de autoria: Poder Legislativo -  Sonia  Lusia Neves Rodrigues  
Steins.  Ementa: Dá denominação de "GeraIda Maria Guidolini de Bortoli" a 
Biblioteca da EMEF "Eloy Miranda", no município de Fundão/ES. Remeteu-se 
à Comissão de Justiça e Redação. PROJETO DE LEI N° 59/2019 de autoria: 
Poder Legislativo - Janilton Almeida de Carli. Ementa: Dispõe sobre a criação 
do  art.  85-a da Lei Municipal n2  362/2005, possibilitando ao contribuinte o 
pagamento de tributos por meio de cartão de crédito e débito no município de 
Fundão/ES. Diante da não admissibilidade apontada pela douta Procuradoria 
Legislativa, devolveu-se ao autor o projeto. REQUERIMENTO N° 14/2019 de 
autoria: Poder Legislativo - Elie1ton Rocha Nascimento. Ementa: Requer 
cópia, se existir, do mapeamento de todas as nascentes existentes no território 
do município de Fundão, e caso não exista, a justificativa. Incluiu-se na Ordem 
do Dia da presente Sessão. INDICAÇÃO N° 266/2019 de autoria: Eloízio 
Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que juntamente 
com a secretaria responsável nomeie a quadra poliesportiva atrás da Igreja 
Católica de Timbuí em homenagem a Ubirajara Pimentel Fraga. Remeteu-se 
ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 267/2019 de autoria: Eloizio 
Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que juntamente 
com a secretaria responsável realize o reparo de todo o escoamento da água 
pluvial na Rua Guarapari, em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. INDICAÇÃO N° 268/2019 de autoria:  Sonia  Lusia Neves Rodrigues  
Steins.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria 
responsável proceda a capina e limpeza da estrada que liga o Encruzo a 
Munitura. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO 
N° 269/2019 de autoria:  Sonia  Lusia Neves Rodrigues  Steins.  Ementa: Indica 
ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria responsável proceda a 
capina e limpeza da estrada que liga Timbuí à Munitura. Remeteu-se ao Chefe 
do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 270/2019 de autoria: Janilton Almeida 
de Carli. Ementa: Indica a necessidade de reforma da estrutura da ponte 
localizada na comunidade de Três Barras, neste município. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 271/2019 de autoria: Janilton 
Almeida de Carli. Ementa: Indica a necessidade de reforma da estrutura da 
ponte localizada na Avenida Major Bley, principal acesso à estrada ES-010 
(Fundão X Praia Grande). Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 
INDICAÇ 0 N° 72/2019 de autoria: Angela Maria Coutinho Pereira. 
Ement Indi 	ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria 
res s0 	el  p • idencie  urn  veículo para atender os pacientes de b_emodiálise 
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e quimioterapia em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 
INDICAÇÃO N° 273/2019 de autoria: Angela Maria Coutinho Pereira. 
Ementa: Indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria 
responsável providencie um veículo para atender o PSF em Praia Grande. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 274/2019 de 
autoria: Ataides Soares da Silva. Ementa: Indica ao Poder Executivo que 
juntamente com a secretaria responsável construa um quebra molas na Rua 
Cezar Agostini, perto do  Arena's  Bar. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. INDICAÇÃO N° 275/2019 de autoria: Ataides Soares da Silva. 
Ementa: Indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria 
responsável realize a manutenção e patrolamento das estradas rurais do 
Mundo Novo e Quebra Osso. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 
INDICAÇÃO N° 276/2019 de autoria: Janilton Almeida de Carli. Ementa: 
Indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria responsável 
realize o plantio de novas árvores e revitalização do Horto Florestal de 
Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. MOÇÃO DE PESAR 
N° 026/2019 de autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: moção de 
pesar em honra da família do recentemente falecido Ilm° Sr Ubirajara 
Pimentel Fraga. Incluiu-se na ordem do dia da presente Sessão. MOÇÃO DE 
PESAR N° 027/2019 de autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: 
moção de pesar em honra da família da recentemente falecida lima Sr Suely 
Alvarenga. Incluiu-se na ordem do dia da presente Sessão. MOÇÃO DE PESAR 
N° 028/2019 de autoria: Antonio Pio!, Angela Maria Coutinho Pereira, 
Ataides Soares da Silva, Elielton Rocha Nascimento, Eloizio Tadeu Rodrigues 
Fraga, Janilton Almeida de Carli, Ronaldo Broetto Scaquetti,  Sonia  Lusia Neves 
Rodrigues  Steins,  Vilcimar  Correa,  Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Moção de 
Pesar em honra da família do recentemente falecido IlmQ Sr2  Manoel Sobrinho 
Maia da Silva. Incluiu-se na ordem do dia da presente Sessão. Neste momento, 
o Presidente solicitou à todos os presentes que levantassem e fizessem um 
minuto de silêncio em sinal de luto pela perda do grande amigo, Professor 
ManoeL Passou-se ao Momento dos Oradores. Com  a palavra Vereadora 
Sônia: cumprimentou à todos os presentes, iniciou parabenizando o Vereador 
Elielton pelo pedido de mapeamento das nascentes do município. Destacou 
que no ano de 2017 foi montando um projeto para adequação das nascentes, 
disse que na época a Vale doou mais de 10 mil mudas de plantas e foi colocado 
vários empecilhos para não fazer o mapeamento. Informou que a comunidade 
de Munitura realizou uma reunião de agradecimento pela extensão de rede. 
Destacou a importância do pedido realizado para manutenção da estrada do 
Encruz 	M 	ura. Encerrou agradecendo ao Sr. Hiley, servidor da  
Secret 	Mui  pal  de Saúde, pelo excelente trabalho que vem realizando 

, par o. um es. Com a  pal  vra Vere 	,Ataídes: Desejou boa- noite a 
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todos. Parabenizou a Administração por mais uma ordem de serviço, quadra 
esportiva de Fundão. Destacou a importância da união de todos, e da parceria 
para ajudar ao próximo, da manutenção na estrada que dar acesso ao "quebra 
osso" e nas demais estradas rurais. Parabenizou o Secretário Adeilson pelo 
excelente trabalho que vem realizando no município. Destacou que se a 
Secretaria Municipal de Saúde tivesse uma dependência na licitação dos 
processos o andamento seria mais rápido. Com  a palavra Vereador 
Ronaldo: Cumprimentou a todos; ,os presentes. Iniciou dizendo que 
encaminhou um ofício ao Executivo, solicitando que seja pago o  ticket  de 
alimentação aos servidores que apresentarem até 14 (quatorze) dias de 
atestado. Destacou a importância de lutar em prol das pessoas menos 
favorecidas e que mais precisam no município, bem como trazer empresas 
para gerar empregos e dar dignidade à essas pessoas. Enfatizou que a 
Administração está indo bem, que entenderam a importância da reforma do 
Ginásio Poliesportivo de Fundão. Informou também, a importância do 
saneamento e tratamento de esgoto, trazendo assim os benefícios para a 
saúde. Pediu que a Administração estude uma maneira de melhorar o salário 
dos servidores que recebem menos que o mínimo. Sobre a segurança, falou 
que não podem apenas ficar esperando do Governador, precisam agir, porque 
a violência está demais, principalmente em Praia Grande. Com  relação a 
merenda escolar, conversou com a nutricionista da Educação e a mesma 
informou que a merenda salgada foi substituída pela doce porque houve um 
problema com o fornecedor. Encerrou desejando uma boa noite a todos. Com  
a palavra Vereadora Angela: Cumprimento a todos os presentes. Deixou os 
parabéns para todos os Vereadores, em comemoração ao seu dia. Questionou 
sobre a Segurança Pública, que o Prefeito já está tomando as providências 
necessárias. Informou que foi criado o Conselho de Segurança Pública no 
distrito de Praia Grande e que todos estão juntando forças para minimizar os 
roubos. Destacou a mudança de Secretários realizada pelo Prefeito em 
algumas secretarias. Informou que dia 14 de outubro acontecerá a licitação da 
cadeira do dentista de Fundão, Timbuí e Praia Grande. Ainda destacou a 
importância de uma indicação de sua autoria solicitando carro para o PSF, a 
fim de ajudar as pessoas que fazem amo diálise, quimioterapia e outros 
procedimentos. Agradeceu a Administração pela reforma das escolas. 
Agradeceu também ao Deputado Manato que doou uma pá carregadeira para 
atender o município. Agradeceu ao Secretário de Ação Social, Senhor Flávio 
Xavier pela realização da festa das crianças que acontecerá em todo o 
município. Aind. embrou que o Prefeito está estudando a maneira de liberar 
o  ticket  sara s /servidores quando estiverem de licença. Com  a palavra 
Veread i r/la 

,
lyon: Desejou boa noite a todos os presentes. Parabenizou os  

Sec  et:r is ! .vio Xavier e Adilson pe o excelente trabalho ealizado no 
LIAACc.A,( 
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município. Agradeceu ao Prefeito, que incansavelmente está realizando os 
trabalhos. Destacou que todos os Vereadores, até mesmo os que já passaram 
por esta Casa de Leis, lutaram pela reforma do Ginásio. Que a conquista são 
dos jovens que em breve desfrutarão desse local. Agradeceu ao Governador 
Renato Casa Grande, o Secretário de Agricultura Paulo Foledo e  Dr. Hudson  
Leal, juntamente com a equipe do município de Fundão, que incansavelmente 
não desistiram de conseguir o primeiro pavi-s para a agricultura e assim 
calçar as comunidades de Pasto Fundão, Goiapabo-açu e Munitura. Lembrou 
que esse pavi-s só podem ser utilizado na área agrícola. Disse que vai 
continuar buscando e lutando para conseguir outras conquistas. Com  a 
palavra Vereador Antônio Piol: Desejou boa noite. Parabenizou a gestão 
pela reforma do Ginásio. Parabenizou o Vereador Janilton pela indicação dos 
pavi-s. Parabenizou o Secretário Flávio Xavier que estará abrilhantando o dia 
das crianças, contemplando todos os distritos com a festa. Parabenizou o 
Vereador Elie1ton pelo requerimento das nascentes do município. Informou 
que se a Prefeitura iniciar o contrato o município terá os esgotos tratados até 
o ano 2025. Parabenizou o  Dr.  Roberto pela passagem do seu aniversário. 
Comunicou a comunidade de Enseadas das Garças, que lá tem uma área rua 
das Perdizes e Iapurú que alagam, tinha uma vala de escoamento, mas foi 
invadida, e a área da DER não pertence a Prefeitura, foi fechada as valas e 
agora os outros moradores estão sendo prejudicados. Foi iniciado as obras 
neste local, mas choveu e foi recebido algumas críticas. Falou da expectativa 
do povo com o ônibus de Timbuí à Praia Grande, só que infelizmente o 
segundo colocado entrou com o mandato de segurança. Lembrou aos 
estudantes universitários de Praia Grande que agora com a Lei nº 1.189, os 
mesmos terão direito ao auxílio transporte. Do mais, muito obrigado e boa 
noite a todos. Com  a palavra Vereador Vilcimar: Cumprimentou a todos, 
parabenizou o Prefeito pelo empenho que tem realizado no município, 
juntamente com o secretariado. Parabenizou também pela reforma do Ginásio. 
Destacou esperar no próximo ano que a quadra do bairro São José seja 
realizada. Disse que procurou a Secretária de Educação para questionar que o 
servidor tem direito a seis abonos durante o ano. No caso quando esse 
servidor fica de abono a Prefeitura precisa pagar outro para substituir. Assim 
sugeriu que a Secretária faça um Projeto de Leis sobre esses abonos e 
atestados, onde o funcionário que não usufruir dos mesmos, terá um benefício 
(tipo um 14º salário). Sendo assim, o funcionário vai ficar satisfeito. Destacou 
que também já discuti com o Prefeito sobre o baixo salário dos motoristas e 
dos técnico de  info 	tica da Prefeitura. Destacou que foi eleito pelo povo 
para fis lizar.  Fa  s que recebeu algumas reclamações sobre a falta da 
meren • : scolar. I sse que vai encaminhar um ofício para o Secretário de 
0 oras a. a  pro  i i enciar a vaga de fadeirants 'e ,idosos em frente a Igreja  
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Assembléia no centro de Fundão. Com  a palavra Vereador Elielton: 
Senhoras e senhores boa noite. Iniciou dizendo que o município tem diversos 
ofícios encaminhados a ECO 101 quanto ao pedido de rejeito de asfalto, e 
todas as vezes a resposta é a mesma, que o rejeito é usado pela própria 
concessionária para resolver as questões próximo a Br. Lembrou do 
requerimento solicitando ao Executivo o levantamento sobre as nascentes do 
município, e assim fazer junto com o Executivo um Projeto de Leis 
reflorescendo essas nascentes. Concedeu aparte ao Vereador Antônio Pio!: 
Falou que isso é muito importante pois passou uma reportagem que o rio 
Javaé em Tocantins, é um rio de influência fantástica, onde atravessou de 
balsa ao banco de areia. Se lá já está acontecendo isso, imagina aqui. 
Retornou a palavra ao Vereador Elielton: Disse que ainda há tempo quanto 
população movimentar-se à esse caso. Falou que o professor Ronaldo Rosário 
do Projeto Construindo Base, do bairro Santo Antônio, vire e mexe está 
cobrando mais atenção dos políticos quanto a limpeza do rio e as nascentes. 
Deu uma sugestão de que o Prefeito poderia fazer uma Projeto, destinando 
dois funcionários uma vez no mês para correr o rio, retirando sacolas, lixo em 
geral. Parabenizou o Ronaldo Rosário pois já tem mais 75 crianças no Projeto 
e a todos os comerciantes que tem de alguma forma ajudado. Falou que 
realmente está preocupante a situação de Praia Grande quanto aos números 
de assaltos que vem ocorrendo. Com  o Projeto cerco eletrônico podemos pelo 
menos inibir essa situação. Pediu aos Vereadores que compareçam à reunião 
com o Governador do Estado sobre segurança pública. Parabenizou todas as 
pessoas que trabalharam no evento motocros, que aconteceu no Campestre, 
ao  ex-Deputado Jair Mailini que fez essa emenda de R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) destinados ao evento. Agradeceu ao empresário Murilo do  Yahoo,  que 
destinou 30 (trinta) caçambas de material revsol para atender o bairro 
Mirante da Praia. Parabenizou os servidores da Praia Grande que fizeram a 
abertura do "dia do combate ao câncer de mama", ao  Dr.  Roberto pela 
passagem do seu aniversário. Terminou deixando uma mensagem ao Senhor 
Manoel Maia, "hoje você não está mais entre nós, sua luz se apagou para 
sempre, mais sua marca vai se manter neste mundo eternamente, pois 
pessoas especiais como você nunca desaparece totalmente, apenas seguem 
caminhos diferentes, mas permanecem onde realmente importa, no coração 
de todos que amam você. Até sempre, com a certeza de que o tempo algum 
apagará jamais sua importância neste município. Muito obrigado professor 
Manoel pelo que você fez aonde quer que você esteja, o município só tem a te 
agradecer o  qua  1 ocê prestou de serviço à essa cidade, não só como ente 
público Mais t bé'm como pessoa, que Deus possa lhe dar um bom lugar". 
Obrigaio boa n.te a todos. Com  a palavra Vereador Eloízio Tadeu: 
Cump i ento 	todos os presentes. Par bez

,i
ou todos os Vereadores por 
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comemorar seu dia e o  Dr.  Roberto pela passagem do seu dia. Parabenizou 
também o Prefeito por receber do  ex-Deputado Manato uma máquina e por 
ter dado a ordem de serviço da obra do Ginásio Poliesportivo de Fundão. 
Destacou que o Secretário Adeilson está dando um  show  na Secretaria de 
Obras, bem como o Flávio Xavier na Secretaria de Ação Social, o Secretário 
Ailson na Secretaria de Transporte. Disse que o Prefeito está valorizando as 
"pratas da casa". Destacou que já iniciou as podas das árvores em Timbuí, a 
reforma do Posto de Saúde e a quadra poliesportiva que estão em andamento. 
Cobrou do Secretário de Obras a escadaria José Ribeiro Mattos, a praça de 
Timbui que precisa de modelação, iluminação da rua Angelo Palauro até o 
final, e as valas da rua Recanto Feliz, que estão a céu aberto e das ruas José 
Valgert, José Falqueto, João Arçari que precisam manilhar. Lembrou ao 
Vereador Ronaldo que fez em 20 de maio uma indicação para o Executivo não 
retirar dos servidores o  ticket  de alimentação no período de licença e ou 
atestado, beneficiando assim todas as classes, principalmente os mais 
humildes. Falou que o professor Manoel deixou muitas saudades e alegrias, 
uma pessoa intelectual e humana, olhou para todos da mesma forma. Falou 
que fez a indicação para colocar o nome da quadra de Timbui, Senhor 
Ubirajara Pimentel Fraga, pois o mesmo foi jogador e fundador do futebol 
clube. Muito obrigado e boa noite a todos. Em seguida, deu-se início à Ordem 
do Dia: PROJETO DE LEI - REGIME DE URGÊNCIA N2  050/2019 de autoria: 
Poder Executivo - Joílson Rocha Nunes. Ementa: Dispõe sobre a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO), para o exercício de 2020, e dá outras 
providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, 
portanto pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela 
aprovação. A Comissão de Obras e Serviços Públicos opinou pela aprovação. A 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou pela aprovação. A 
Comissão de Meio Ambiente, Ciência & Tecnologia e Petróleo opinou pela 
aprovação. A Comissão de Agricultura, Turismo e Indústria & Comércio 
opinou pela aprovação. A Comissão de Segurança Pública opinou pela 
aprovação. Não havendo quem quisesse discutir, o Presidente orientou a 
votação esclarecendo que quem permanecesse sentado estaria votando com o 
parecer das Comissões, portanto a favor. O projeto foi Aprovado por 
unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para sancionar a Lei. 
PROJETO DE LEI N2  055/2019 de autoria: Poder Executivo - Joílson Rocha 
Nunes. Ementa: Institui o Código Municipal de Meio Ambiente, dispõe sobre a 

ambiente, sobre o Sistema Municipal do meio ambiente e 
de/fiscalização ambiental para o Município de Fundão. A 

st a e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, 
a técnica legislativa, portanto  pea  ap,r-ovação. A Comissão de 
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Meio Ambiente, Ciências, Tecnologia e Petróleo opinou pela aprovação. Não 
havendo quem quisesse discutir, o Presidente orientou a votação 
esclarecendo que quem permanecesse sentado estaria votando com o parecer 
das Comissões, portanto a favor. O projeto foi Aprovado por unanimidade. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para sancionar a Lei. PROJETO DE 
LEI Nº 056/2019 de autoria: Poder Executivo - Joílson Rocha Nunes. 
Ementa: Dispõe sobre as taxas de licenciamento ambiental dos 
empreendimentos, atividades e/ou serviços. A Comissão de Justiça e Redação 
opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 
legislativa, portanto pela aprovação com Emendas. A Comissão de Finanças e 
Orçamento opinou pela aprovação com Emendas. A Comissão de Meio 
Ambiente, Ciências, Tecnologia e Petróleo opinou pela aprovação com 
Emendas. Antes de colocar o projeto em discussão, o Presidente 
esclareceu que a emenda apresentada nas Comissões tratava-se de 
modificação ao artigo 92  do referido projeto. Em continuidade, o Projeto 
de Lei foi colocado em votação. O projeto foi Aprovado com Emenda por 
unanimidade. Remeteu-se a Comissão de Justiça e Redação para elaboração 
da redação final. PROJETO DE LEI Nº 057/2019 de autoria: Poder Executivo 
- Joílson Rocha Nunes. Ementa: Dispõe sobre a dosimetria de multas 
ambientais e das infrações ambientais reconhecidas pelo Município de 
Fundão. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, 
Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela aprovação, 
com Emenda. A Comissão de Comissão de Meio Ambiente, Ciências, 
Tecnologia e Petróleo opinou pela aprovação com Emendas. Antes de colocar 
o projeto em discussão, o Presidente esclareceu que a emenda referida 
no parecer se tratava de emenda supressiva ao artigo 32  e emenda 
modificativa ao artigo 6. Quando colocado o projeto em discussão, o 
Vereador Elie1ton fez as seguintes considerações: disse que o Projeto tem 
duas vertentes, uma que é de grande importância que se traga esse 
licenciamento ambiental para o município e a negativa é que com os 
profissionais que existem hoje na Secretaria de Meio Ambiente vai ficar 
complicado, pois alguns que são efetivos fazem o que querem, a hora que quer 
e para quem quer. Concedeu aparte ao Vereador Eleazar: fez a ressalva que 
a emenda é supressiva. Em continuidade, o Projeto de Lei foi colocado em 
votação. O projeto foi Aprovado com Emenda por unanimidade. Remeteu-
se a Comissão de Justiça e Redação para elaboração da redação final. MOÇÃO 
DE PESAR N° 026/2019 de autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: 
Moção de Pesar  en  honra da família do recentemente falecido  fling  Sr 
Ubirajar 
sentim 
Verea 
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Pime el/Fraga. Em discussão o Vereador Elielton disse registrar os 
os a 	ereador Eloízio Tadeu pelo falecimento do seu tio. O 
Janil 	também disse que o Sr. Ubiraj ara é uieçecedor de_ 	quer 
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comemoração feita em seu nome. Ainda destacou que se depender do seu voto 
para quaisquer Projeto, já se declarou a favor. Não havendo mais quem 
quisesse discutir o Presidente informou que a Moção foi Aprovada por 
unanimidade. Remeteu-se à família do Homenageado. MOÇÃO DE PESAR N° 
027/2019 de autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Moção de 
Pesar em honra da família da recentemente falecida Ilma Sr?. Suely Alvarenga. 
Em discursam o Vereador Vilcimar parabenizou o Vereador Eloízio Tadeu pela 
Moção, disse o quanto viu a luta e sofrimento da referida Sr, que a família 
possa ter o consolo do Espírito Santo. Não havendo mais quem quisesse 
discutir o Presidente informou que a Moção foi Aprovada por unanimidade. 
Remeteu-se à família da Homenageada. MOÇÃO DE PESAR N° 028/2019 de 
autoria: Antonio Pio!, Angela Maria Coutinho Pereira, Ataides Soares da Silva, 
Elielton Rocha Nascimento, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Janilton Almeida 
de Carli, Ronaldo Broetto Scaquetti,  Sonia  Lusia Neves Rodrigues  Steins,  
Vilcimar  Correa,  Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Moção de Pesar em honra da 
família do recentemente falecido 11m2  Sr Manoel Sobrinho Maia da Silva. Em 
discursam o Vereador Ronaldo disse que falar do amigo, companheiro, 
professor Manoel é difícil. Sabe bem como a vida do Sr. Manoel foi sofrida, as 
necessidades que passou, uma pessoa humilde e tão inteligente que deixou 
um legado bem interessante, um aprendizado muito grande. Ainda disse que 
devemos abraçar mais, beijar mais enquanto a pessoa está viva. E que esse 
legado seja de aprendizado para cada um de nós. Destacou que não será fácil, 
pois perdeu um irmão, mais Deus ganhou um anjo. O Vereador Eleazar disse 
que a Vereadora Angela vai propor um Projeto para que a EMEF de Praia 
Grande receba o nome de "Professor Manoel". O Vereador Vilcimar 
parabenizou a fala do Vereador Eleazar, disse ainda que o Professor Manoel 
merecia muito mais. Chorou muito pela sua perda. Disse que nunca viu 
Manoel destratar uma pessoa. Disse que precisa fazer um memorial para ele. 
Vai deixar saudades e grande aprendizado para todos. Não havendo mais 
quem quisesse discutir o Presidente informou que a Moção foi Aprovada por 
unanimidade. Remeteu-se à família do Homenageado. REQUERIMENTO 
LEGISLATIVO N2  014/2019 de autoria: Elielton Rocha Nascimento. Ementa: 
Requer cópia, se existir, do mapeamento de todas as nascentes existentes no 
território do Município de Fundão, e caso não exista, a justificativa. Não 
havendo quem quisesse discutir o Requerimento, foi Aprovado por 
unanimidade. Remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Passou-se às 
Comunicações finais. Em discussão o Vereador Elielton cumprimentou o 
Senhor E •• agnor,  ex  Vereador e agradeceu pelo trabalho realizado no 
municípi 	alou ia /divulgação da Eleição do Conselho Tutelar, que é muito 
importar 	Inf.. bu que infelizmente tem um médico que atende no PA e 
não  go  • - ia es 	mais atendendo aqui, devido lguns acontecimentos que 
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vem ocorrendo, como: chamou acompanhante na porrada, cantando as 
pacientes novinhas, destratou a mãe e a paciente especial de Timbui, 
destratou o Vereador Eloízio Tadeu. Especificou que já levou ao conhecimento 
do Prefeito e a Secretária de Saúde. O Vereador Janilton convidou todos os 
Vereadores para a festa de Nossa Senhora Aparecida que acontecerá no 
próximo final de semana na comunidade de Munitura. Pediu também para que 
toda a sociedade participe da votação do Conselho Tutelar que acontecerá no 
próximo domingo. Deixou um abraço carinhoso ao aniversariante, Senhor 
Antônio Bananeiras que aniversariou domingo e o mesmo não pode 
participar. Solicitou aos Vereadores que cantassem parabéns ao  Dr.  Roberto, 
pois é um merecedor. Por fim, nada mais havendo a tratar, os Senhores 
Vereadores foram convocados para a próxima Sessão Ordinária que se 
realizará no dia 15 de outubro de 2019, às 19h00, e em nome de Deus, 
declarou encerrada a Sessão às 20h59min. 

Plenário Henrique Broseghini, 01 de outubro de 2019. 

VI 	A CORREA 
Vereador do Município de Fundão (PSDB) 

AFASTADO 
MARSEANDRO AGOSTINI LIMA 

Vereador do Município de Fundão  (PEN) 

SO  IA LUSIA NEVES R.  STEINS  
Vereadora do Município de Fundão (PRP) 
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ATAIDES SOARES DA SILVA 
ereador do Município de Fundão (PDT) Vereador do Municí • e de Fundão 	N 

ANGELA-MARIA COUTINHO PEREIRA 	ELIEL 
Vereadora do Município de Fundão  (PV)  Vereador d 

• • CHA A  SCIMENTO 
e Municípj • de Fundão (PMN) 
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